

电竞游戏英雄联盟全球总决赛中国战队夺冠刷爆朋友圈——

# 凌晨时分,青春的喜悦在通城飘扬

“我们是冠军!”“EDG 太牛了!”“恭喜 EDG!”……昨天凌晨,很多人的微信朋友圈突然热闹了起来,短短几分钟,EDG 完成了整齐划一的刷屏,甚至央视微博也发文为 EDG 打 call,EDG 之名冲上热搜,成为昨日的首个爆点。

凌晨能有什么事情值得如此欢呼?原来,在 7777 公里外的冰岛,电竞游戏英雄联盟 S11 全球总决赛火热举行,来自 LPL 的中国战队 EDG 与来自韩国的上届冠军 DK 龙战 5 场,在大比分 1 比 2 落后的情况下,连扳两局,最终以总比分 3 比 2 强势逆转,获得世界冠军。记者也第一时间观看了这场比赛,感受了来自朋友圈的万众欢呼。

## 十年磨一剑

回望过去,游戏英雄联盟在国内正好走过十年,而 EDG 是这十年里最令人难忘的一支电竞战队。

凌晨的比赛过后,许多电竞爱好者坦言,EDG 赢得太不容易。之所以有后来的万众欢呼,也是因为前期有太多的不看好和质疑,甚至绝大部分人都认为他们难以做到这一步。

作为一支高水平的电竞战队,EDG 在国际赛场的比赛成绩却不尽如人意,14 年到 17 年的全球总决赛全都止步 8 强,去年甚至都没有参加。到了今年进入决赛圈,也是一路磕磕绊绊,四分之一赛、半决赛都是 3 比 2 获胜。而决赛圈的 4 支队伍,除了 EDG 一支中国战队外,其余 3 支都为韩国战队,压力之大,可想而知。

赛事中,EDG 虽然先拔头筹,却在第 2 局和第 3 局先后落败,让对手占尽先机,手握两个赛点。绝境之中,EDG 顶住压力,依靠团队的完美配合和永不言弃的意志品质,连扳两局,总比分 3 比 2 逆转,捧起渴望已久的冠军奖杯。这一切都像是游戏中的那一句经典台词:“断剑重铸之日,骑士归来之时!”

## 南通的电竞

英雄联盟 S11 全球总决赛,是英雄联盟一年一度的最为盛大的比赛,也是所有英雄联盟赛事中最高荣誉、最高含金量、最高竞技水平、最高知名度的比赛。

2003 年国家体育总局正式批准,将电子竞技列为正式体育竞赛项目。该项目在年轻群体中很受欢迎,例如昨天的比赛,很多南通观赛的年轻人便激动得彻夜未眠。记者采访南通大学学生了解到,很多同学在观看比赛时,挥舞着旗帜,在校园里为 EDG 加油呐喊。



## 新闻链接

### 什么是英雄联盟?

通俗来讲就是一个电脑游戏,玩家通过选取操控英雄人物,以对战模式摧毁敌方基地获得胜利。这种游戏考验人的思维能力、反应能力、四肢协调能力和意志力,需要团队协作和较高体力,因此也被称为“电子竞技”,是利用电子设备作为运动器械进行的、人与人之间的智力和体力结合的比拼,是达到了竞技层面的体育项目。

### EDG 是什么队伍?

EDG 电子竞技俱乐部(Edward Gaming),简称 EDG,于 2013 年 9 月 13 日在广州成立,是如今国内首屈一指的专业电子竞技俱乐部,获得过多个项目的冠军荣誉。

“我们虽然没有组织集体的线下观赛,但同学们还是十分激动,因为这是我们中国战队第一次在决赛里赢下韩国战队,真的是为国争光,扬眉吐气。”南通大学电竞社社长史历告诉记者,除了为 EDG 加油,更重要的是为中国呐喊,同学们清一色全都是中国战队的粉丝,没有例外。

电竞项目折射青春风采。近年来,随着经济社会的进步,南通电竞行业稳步发展,先后举办过王者荣耀城市邀请赛、丝绸之路国际电子邀请赛等赛事。2019 年,我市正式成立南通市电子竞技运动协会,着力于培养出属于南通自己的电竞运动员,推进南通电竞事业的进一步发展。同年,南通大学也成立了电竞社,该社团除了举办英雄联盟电竞比赛,还举办王者荣耀、炉石传说等竞技比赛,已有社员 800 多人,还成为暴雪高校营地——电竞人才孵化基地。

## 青春不散场

对年轻人来说,EDG 夺冠,从竞技水准而言,相当于 20 世纪 80 年代中国女排“五连冠”。从粉丝感受而言,相当于一名中国球迷,看到中国男足,在世界杯决赛中击败巴西队,赢得冠军。

所以决赛之前,在朋友圈可以看到很多年轻人在立 FLAG。“如果 EDG 夺冠,我就……”有人说,要从上海走

到苏州;有人说,要马上相亲,找个爱的人嫁了;有人说,立刻报名参军,为国出战;有人说,立志考研,一定要考上心仪的学校。

“看的是比赛,回顾的却是整个青春,即便是多年没有玩这个游戏,如今想来还是热血沸腾。”

观战者里,30 岁出头的海门人杨礼庆告诉记者,虽然工作了一整天,但最后还是花一点时间看了一眼比赛,看到中国战队夺冠,心情很激动,仿佛回到了大学时代。

英雄联盟的这十年,也是“90 后”走上社会舞台的十年。从某种程度上来说,EDG 磕磕绊绊的一路逆袭,像极了“90 后”甚至“00 后”这批年轻人的人生轨迹。所以当 EDG 打破质疑,登上世界之巅时,他们仿佛也看到了自己的人生映射,引发强烈的共鸣。

市文联主席姜平说:“EDG 夺冠,众多人沸腾,一些同僚可能对此一脸迷茫。承担管理和服务全社会的公职人员,切忌封闭在信息茧房里,学习强国要刷,各方信息也需关注。”

新时代是奋进者的时代,广大青年既是追梦者,也是圆梦人。游戏折射人生,青年就应该要在人生奋斗之中,释放青春激情、追逐青春理想、绽放青春姿态。

游戏是虚拟的,但青春热血和永不放弃,如此真实!

本报记者丁威程

## 电竞业在通蓬勃发展

南通选手战绩不俗

在当下电竞产业蓬勃发展的时刻,南通一群年轻人,也在此时看到了新曙光。昨天,记者走近他们,对电竞产业在南通的发展情况进行了一番走访和了解。

南通电竞产业尚在起步阶段

“2019 年 6 月 18 日,南通市电子竞技运动协会宣告正式成立,这让南通广大电竞爱好者终于有了自己的家。”南通市电竞协会监事、南通市儿体校副校长梁志文介绍。

2020 年 7 月,南通电竞协会成立后的第一件事就是在中南 BEYOND 电竞馆建立了南通市电子竞技运动协会培训基地。

2020 年 9 月,南通市电竞协会首次组队在江苏省第八届全民健身运动会电子竞技比赛中亮相。南通电竞选手成功跻身全部项目的决赛,且在英雄联盟项目中就有南通 SCB 和南通 QAO 两支队伍同时杀入 8 强,南通队最终获得了大赛的优胜奖。

“参加国内的比赛只是我们协会走出的第一步,我们的目标是想通过成立一支专业的电竞职业队伍,打造成南通城市一张新名片,通过这种方式让更多的人了解南通、走进南通。”南通市电竞协会副会长、南通市电竞协会培训基地负责人惠晓龙告诉记者。

电竞为年轻人开启又一扇窗

说到电子竞技,很多人可能觉得就是打打游戏,但时至今日,电子竞技已是一项正式的亚运会竞赛项目,项目所获得的奖牌将计入国家奖牌榜,这无疑为一大批热衷于此项目的年轻人开启了又一扇门。

9 月 12 日,世界大学生电子竞技联赛(WUCG)春季赛决赛在深圳落下帷幕,

南通大学 MY 战队在决赛中获得了英雄联盟项目的总冠军。“很高兴代表南通大学参加这次比赛,能够在比赛中和队友们一起拿到冠军当然是一件非常开心的事。”1997 年出生在通州区的小伙子严栋梁是南通大学 MY

战队的队长,接受记者采访时仍然十分开心。

“一开始从事电竞比赛学校里并没有电竞社,没有电竞社就少了很多参赛的机会。”于是严栋梁自掏腰包建立电竞社,租摊位、招新、拉赞助,每一项都亲力亲为。他一遍遍地跑、一点点的努力,终于建立了南通大学的电竞社,向更多人传递着校园电竞的魅力。

电竞战队圈南通人成绩不俗

据统计,2020 年中国电竞游戏市场规模为 1365.57 亿元,DDT 电子竞技俱乐部在这样的背景下成立了。“‘DDT’的电竞战队大部分时间活跃在上海,却是由南通人共同投资建立的,我们也曾经拿到过国内冠军,目前在圈内取得的成绩也还不错。”DDT 电子竞技俱乐部的管理者陆寅告诉记者。据他介绍,目前这支俱乐部有 30 名选手,设有专业的教练、经理人、领队、数据分析师等等,整个团队有 40 多人。

“虽然我们队伍组建的时间才不到一年,但在中国电子竞技超级联赛绝地求生项目的比赛中就拿到了第二名的好成绩。”对于团队在这个电竞项目中的实力,陆寅显得信心满满。据他介绍,中国电子竞技超级联赛作为国内最高水平的职业联赛,一共有 20 多支队伍,而 DDT 战队始终能稳居前十名,并且都能进入总决赛阶段的比赛。而该战队另外一个较强的项目就是一支英雄联盟端游的女子战队,目前这支队伍已经杀入了全国比赛的四强。

着眼职业联赛的同时,DDT 电子竞技俱乐部也看中了南通的区位优势。“今年我们也打算在南通建立一支女子电竞队伍,通过运营,推动南通电竞产业的进一步发展,让更多的人关注和支持这一产业。”陆寅说。

本报记者李波